

**Отчет
по проведению социально-культурной деятельности в ГБУ СО КК «Константиновский ПНИ»
за июнь 2020 года.**

№	всего:	Общее количество мероприятий: 25					Кол-во проживающих, принимающих участие в мероприятии	Кол-во функционирующих кружков, клубов, секций	Кол-во граждан, принимающих участие в кружковой и клубной деятельности		
		из них:	в рамках межведомственного взаимодействия	по религиозной тематике	по спортивной тематике	выездных мероприятий					
1.	25	-	-	-	2	-	23	68	958	4/50	451/63

Зам. директора по ВРР

И.В.Сафонова

**Пояснительная записка к отчету по проведению социально-культурной деятельности
в ГБУ СО КК «Константиновский ПНИ» с 01.06.2020г. по 30.06.2020г.**

№ п/ п	Наименование мероприятия	Место проведения	Тематика	Количество участников/ зрителей	Описание
1.	Из цикла бесед «Календарь наших предков: Троица».	Мастерские интерната	Духовно- нравственная	50	<p>С целью приобщения воспитанников мастерских к истокам русской народной культуры педагогами были проведены беседы из цикла «Календарь наших предков: Троица». Праздник Троицы имеет огромное значение в христианской традиции. Он отмечается на пятидесятый день после празднования Светлой Пасхи. Этот двунадесятый праздник неразрывно связан с тремя главными ипостасями – это Бог-Отец, Бог-Сын и Бог-Святой Дух. Вот что такое святая Троица. От этого праздника и получил свое название. На Руси этот праздник был похож на встречу Нового года, только на Новый год обряжали елку, а на Троицу-березку и березовыми веточками украшали дом. Этот праздник считался девичьим праздником.</p> <p>Присутствующие узнали основные обряды, которые проводила молодежь в старину: величание березки, плетение венков, гадание по кукушке, обряд кумления и многое другое. Рассказали педагоги и о том, что в основе</p>

					православного праздника Троицы и Святого Духа лежит христианская легенда о сошествии Святого Духа на апостолов. Педагоги провели на занятии веселые игры, традиционные для Троицы, такие как «Укрась березку» и «Барыня».
2.	Работа на клумбах «Лето наступило». Декоративное оформление цветников.	Закрепленная территория интерната	Трудовая, экологическая	142	Научить человека думать не только о себе, но и об окружающем мире нелегко, особенно эта проблема актуальна в нашем современном обществе. Охрана и защита природы позволяет проживающим ощутить свою значимость, взрослость, ощутить свою способность делать важные, полезные дела, реально видеть результаты своей деятельности, приносить радость окружающим, создавать прекрасное. За первый летний месяц проходит множество мероприятий по благоустройству закрепленных территорий. Летом на клумбах появляются цветочные композиции, которые радуют своей красотой и благоуханием всех проживающих граждан и сотрудников учреждения. Организация труда воспитанников мастерских в цветниках и на участках создает условия для сознательного применения ими знаний, для формирования прочих навыков гуманного отношения к живому. Особую значимость играют коммуникативные навыки, направленные не только на бесконфликтное

					общение воспитанников друг с другом, но и на бережное отношение к природе в целом. Кроме того, деятельность должна сопровождаться положительными эмоциями. Обязательно увлечение самим процессом деятельности. В ходе выполнения заданий воспитанники не только узнают названия цветов и их внешний вид, но также их полезные качества, учатся пользоваться и приобретают навык пользоваться инструментами для обработки почвы (грабли, лопата, секатор). В процессе работы воспитанники знакомятся с садовыми цветами, особенностями их жизнедеятельности, условиями их роста. Совместная деятельность воспитанников и педагогов по обустройству закрепленной территории способствует сохранению и укреплению физического, психического и нравственного здоровья воспитанников, а также приводит к улучшению микроклимата в коллективе.
3.	Пушкинский день в России: - оформление информационного стенда; -мультиimedийная	Мастерские, библиотека, клуб интерната	Учебно-познавательная	84	06 июня в библиотеке интерната для воспитанников мастерских и других проживающих граждан была оформлена книжно-иллюстрированная выставка «Здесь я ожил, отдохнул душой» и прошли мультимедийные викторина и презентация для

	викторина, посвящённая Пушкинскому дню России; - «Сказки на все времена» - мультимедийная презентация.				внимательных и начитанных «Сказки на все времена» по произведениям Александра Сергеевича. Добрые, веселые и поучительные, они на долгие годы становятся нашими друзьями и советчиками. Сказочные герои своими поступками помогают учиться отличать добро от зла, правду от лжи, стать честными, смелыми, справедливыми. Вначале мероприятия воспитанники попытались вспомнить, какие сказки Александра Сергеевича они знают и по этим произведениям библиотекарь составила вопросы и задавала их участникам по следующим разделам: «Угадай героя», «Из какой сказки строки», «Верно или нет». Особенно воспитанникам понравилась игра «Ярмарка волшебных предметов» - участникам были предложены различные сказочные предметы, а они должны были назвать сказку, в которой этот предмет встречался. Ярким финалом мероприятия стал показ мульфильма «Сказка о Золотом Петушке».
4.	День леса: - викторина «Путешествие в царство Берендея»; -виртуальная экскурсия в парк	Мастерские, библиотека интерната	Экологичес- кая	94	Праздник имеет давние международные корни и зародился впервые в Италии в 1898 году. Основная задача Международного дня леса – это повысить осведомленность жителей планеты о значимости лесных экосистем, их подлинном состоянии, основных мерах их

<p>«Мой дом – планета Земля»; -конкурс рисунков.</p>		<p>защиты, воспроизводства и восстановления. Викторина «Путешествие в царство Берендея» была проведена для воспитанников мастерских. Проживающие с удовольствием разгадывали загадки, кроссворды о деревьях, животных, составляли рассказы по картинкам (Например, “С кем дружит ель”, «Что я знаю о березе», «Деревья нашего интерната»), заучивали стихи о лесе. Воспитанники активно участвовали в беседе по ходу занятия, отвечают на вопросы «Что уже сделано для сохранности природы?» и «Для чего нам нужен лес?» Воспитанники внимательно посмотрели презентацию «Лесные радости» о лесных цветах, их пользе и лекарственных свойствах. Виртуальная экскурсия в парк «Мой дом – планета Земля» была проведена с целью ознакомления проживающих с природными объектами и явлениями, расширения знаний воспитанников о сезонных изменениях в природе; развития умений наблюдать, сравнивать, обобщать, высказывать свое впечатление. Подводя итоги проведенной работы, можно сделать вывод: воспитанники узнали много нового и интересного о лесе, о его значении в природе и жизни человека. Никто из присутствующих на занятиях не остался</p>
--	--	--

					равнодушным к проблеме сохранения леса в своем районе и крае.
5.	День России: -оформление информационного стенда; - тематическая выставка «Наш любимый Краснодарский край»; - книжная выставка-обзор «Мой дом – моя Россия»; -презентация «Знай и люби свой край»; - викторины, беседы на темы: «Мы граждане России», «Государственная символика»; - час загадок «Знаешь ли ты...» (загадки о природе, народных промыслах и	Мастерские, библиотека интерната	Гражданско-патриотическая	158	<p>12 июня самый торжественный национальный праздник - День России. Этот праздник символизирует единство всего нашего многонационального народа, напоминает, что все несут ответственность за настоящее и будущее нашей Родины. В преддверии праздника в библиотеке были организованы книжные выставки «Мой дом - моя Россия» и «Наш любимый Краснодарский край», где представлена литература об истории России и Кубани, символике, городах, о знаменитых и выдающихся россиянах и жителях Краснодарского края.</p> <p>В целях воспитания чувства патриотизма проживающих граждан, уважения и гордости за свою Родину, а так же популяризации государственных символов РФ педагогами, воспитателями и библиотекарем были проведены беседы под общим названием «Мы граждане России». Главной задачей мероприятий было заинтересовать, увлечь воспитанников и, конечно же, чтобы эти занятия были ещё и познавательными.</p> <p>Занятие начались с небольшой литературно-музыкальной композиции. Звучали стихи и песни о России, Родине. Далее мероприятие</p>

	городах России); - историко-патриотическая беседа «Слава и величие России».				продолжилось игрой, посвящённой государственным символам России, её истории и культуре. Все участники были очень внимательны и активны во время беседы, задавали интересующие их вопросы, показывали свои знания и узнавали ещё очень много интересного! Так же была показана презентация «Знай и люби свой край» по теме занятия и проведен час загадок «Знаешь ли ты...», в ходе которого воспитанники отгадывали загадки о природе, народных промыслах и городах России.
6.	Путешествие-викторина «В гостях у природы».	Библиотека интерната	Экологическая	48	В целях углубления и обобщения представлений воспитанников о лесе и его обитателях, о взаимосвязи обитателей леса – растений и животных библиотекарем было проведено виртуальное путешествие - викторина «В гостях у природы» для воспитанников мастерских. Путешествие состояло из посещений экологических станций, в которых были подготовлены различные задания по теме занятия. Воспитанники объясняли пословицы, отвечали на вопросы о жизнеобеспечении животных и их пищевых цепочках; разгадывали экологический ребус. Проведенное мероприятие способствовало развитию умений устанавливать причинно-следственные связи, умению слушать друг

					друга, дополнять ответы товарища, уточнять их, доказывать свое мнение, рассуждать, логически мыслить.
7.	День дружбы. Беседы «Дружба крепкая не сломается».	Мастерские интерната	Духовно-нравственная	52	<p>В конце занятия был сделан вывод о важности бережного отношения к природе и ее ресурсам.</p> <p>Во все времена люди считали дружбу величайшей социальной и нравственной ценностью. Неудивительно, что в разных странах есть праздники, посвященные друзьям. Беседа «Дружба крепкая не сломается» была проведена для воспитанников мастерских педагогами с целью углубления представлений о том, что такое дружба, каким должен быть настоящий друг, познакомить с правилами дружбы, научить доброжелательности, стремлению понимать и принимать друг друга. Кого мы считаем другом? Каким должен быть друг? Что такое дружба? Казалось бы, простые понятия, но как сложно бывает порой разобраться в человеческих отношениях. Посмотрев презентацию «Как правильно дружить», воспитанники смогли ответить на эти вопросы. А ещё на эти же вопросы воспитанникам помогли ответить герои книг и мультфильмов.</p> <p>С огромным удовольствием в ходе занятия воспитанники играли в увлекательные и забавные игры «Дружеское рукопожатие»,</p>

					«Ласковое слово», «Найди друга», «Как живёшь?». В этих играх не было проигравших, было главное - это участие, прекрасное настроение и общение в кругу своих товарищей. В ходе мероприятия библиотекарь представила воспитанникам мастерских книги о дружбе, которые они могут взять для чтения в библиотеке.
8.	День памяти и скорби: - оформление информационного стенда; - информационная выставка «Сначала была беда...Победа пришла потом»; - беседы «Начало страшной войны»; - просмотр фильмов: «Иваново детство», - «В бой идут одни старики».	Мастерские, библиотека интерната	Гражданско-патриотическая	104	<p>К концу занятия присутствующие запомнили правила дружбы: надо уважать, помогать друг другу и уметь радоваться вместе с друзьями!</p> <p>Есть в истории нашей Родины события, которые никогда не забудутся, останутся в памяти людей, а время лишь подчеркивает их величие. Каждый год, 22 июня, мы вспоминаем то время, когда началась война. И пока жива память об этом событии, пока жива в наших сердцах благодарность тем, кто отстоял честь, свободу и независимость нашей Родины, наше государство будет независимым, а народ – непобедим.</p> <p>В этот день в педагогической службе прошли мероприятия, посвященные это дате. В клубе интерната для проживающих граждан была проведена беседа с презентацией слайд-фильма «Начало страшной войны», в которой велся рассказ о начале войны, о вкладе жителей Кубани в Победу, о памятниках края и</p>

					Курганинского района, а так же известных памятниках России. В фильме было отмечено, что победа в этой войне – это подвиг всего народа страны, всех, кто сражался с врагом лицом к лицу, и тех, кто стоял у станка и работал в поле. Библиотекарем оформлена информационная выставка «Сначала была беда... Победа пришла потом», которую могли посетить все желающие проживающие интерната, а так же на главном стенде размещена доступная информация о скорбной дате.
9.	Декада гражданско-патриотических дел «Мы в памяти храним героев имена», посвящённая 75-летней годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне: - оформление информационного стенда; - тематические беседы,	Мастерские, библиотека, клуб интерната.	Гражданско-патриотическая, духовно-нравственная	150	<p>В педагогической службе интерната прошла Декада гражданско-патриотических дел «Мы в памяти храним героев имена», посвящённая 75-летней годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне, направленная на сохранение исторической преемственности поколений, воспитание бережного отношения к историческому прошлому и настоящему России, формирование духовно-нравственных и гражданско-патриотических качеств личности.</p> <p>День Победы – замечательный праздник, в этот день мы вспоминаем о великой Победе и о тех, кто отдал свои жизни ради неё. Так было и в этом году...</p> <p>Тематические беседы, посвящённые Дню</p>

посвящённые Дню Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов «Мы помним о подвиге!»

- выставка книг «Минувших лет святая память»;
- конкурс рисунков, посвящённый дню Победы «Спасибо солдатам Победы, за то, что не знаем войны»;
- литературный вечер в библиотеке «Пусть не будет войны никогда!».

Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов «Мы помним о подвиге!» были посвящёны страницам истории Великой Отечественной войны и героизму советского народа, вставшего на защиту Родины. Кадры из военной хроники заставили воспитанников по-новому взглянуть на события военных лет. Война вошла в каждый дом, в судьбы многих людей. Война напоминает нам о себе через те истории, которые хранятся в каждой семье. Вспоминая, мы открываем целую страницу истории человеческого благородства, героизма и мужества советского солдата.

В ходе бесед включались видеозаписи бесед с теми, кто воевал или был детьми в годы ВОВ. Воспитанники услышали о том, как было трудно, какой был голод и разруха. Но люди выдержали, потому что верили в Победу. Из их слов было понятно, что наступивший День Победы был праздником со слезами на глазах. При подготовке и проведении бесед использовался потенциал библиотеки интерната, в которой оформлена экспозиция: «Памяти павших...»; конкурс рисунков, посвящённый дню Победы «Спасибо солдатам Победы, за то, что не знаем войны». Воспитанники в своих работах передали

						трагизм того времени, мужество воинов и гордость за совершенные подвиги наших солдат. Так же в библиотеке была оформлена и книжная выставка «Минувших лет святая память», которую в течение месяца смогли увидеть все посетители библиотеки.
10.	Открытое мероприятие «Далекое и близкое вчера».	Клуб интерната	Гражданско-патриотическая	17 участников, 59 зрителей		Литературный вечер в библиотеке «Пусть не будет войны никогда!» прошел 16 июня 2020 года. Сценарий мероприятия имел большую воспитательную значимость, способствовал формированию личности, утверждал гражданскую позицию и уважение к старшему поколению. Воспитанники, присутствующие на праздничном занятии, на примере героического прошлого знакомились с художественными и стихотворными произведениями авторов Великой Отечественной войны и нашими поэтами – современниками. Главная задача проведенного мероприятия - сберечь правду о самой страшной войне, помнить и гордиться нашим великим народом – победителем, его подвигом!

Победы над немецко-фашистскими захватчиками в Великой Отечественной войне. В преддверии праздничной даты библиотекарем совместно с музыкальным руководителем был подготовлен праздничный концерт «Далекое и близкое вчера», в котором приняли активное участие воспитанники музыкального и хореографического кружков.

Проведение концертной программы состоялось 23 июня в канун Парада Победы, который был перенесен на 24 июня в связи с введением режима повышенной готовности на территории Краснодарского края и мерах по предотвращению распространения коронавирусной инфекции.

В литературно-музыкальном сценарии использовались стихотворения и проза, музыка и песни советских композиторов, авторов Великой Отечественной войны и наших современников. На экране периодически демонстрировались слайды, показывающие историю военных событий. Для инсценировки использовались пилотки, военная форма, реквизиты.

Все артисты, участвующие в концерте, были встречены зрителями с теплотой и радушием. Музыкальные композиции «Синенький платочек», «Землянка» и другие в исполнении

солистов музыкального кружка тронули сердца всех присутствовавших в актовом зале. Зрители, присутствующие в зале, с удовольствием подхватывали и подпевали каждый куплет предложенных композиций. Минутой молчания присутствующие в зале почтили память о тех, кто погиб на полях сражений. Не оставил равнодушными танец на музыкальную композицию «Тальяночка», который передал мужество и отвагу наших предков-героев.

В программе концерта было множество музыкальных, театральных и танцевальных номеров. Между номерами художественной самодеятельности на экран мультимедийного устройства выводились кадры воспоминаний ветеранов ВОВ о войне, мужестве и героизме людей того времени. Так же концерт сопровождали редкие кадры фронтовой хроники, фотографии станичников, воевавших на полях сражений, стихи о войне, пронизанные не только болью и страданиями русского народа, но и глубоким патриотизмом, героическим духом.

Завершила праздничный концерт музыкальная композиция – «День Победы». Данная композиция отражает одновременно чувство радости и гордости за выдержку, стойкость,

					мужество переживших войну людей и вместе с тем несет огромную печаль о многочисленных жертвах той войны. Слова песни подхватили все присутствовавшие в актовом зале клуба интерната. Подводя итоги прошедшего мероприятия, хочется сказать, что песни и стихи военных лет вызвали у зрителей много положительных эмоций. Рассказы о военном времени вызвали у всех присутствующих неподдельный интерес. Мероприятие, приуроченное к празднованию Дня Победы, вошло в сердца проживающих интерната, помогло понять, что такая Великая Победа! Проделанная работа способствовала формированию чувства патриотизма, уважения к героическому прошлому нашей Родины.
11.	Беседы по формированию здорового образа жизни: «Личная гигиена воспитанника. Грязные руки грозят бедой».	Мастерские интерната	Здоровье-сберегающая	50	<p>Беседы по формированию здорового образа жизни «Личная гигиена воспитанника. Грязные руки грозят бедой» были проведены в мастерских интерната с целью формирования понятия личной гигиены и ценностного отношения к своему здоровью; ознакомления воспитанников с правилами личной гигиены; формирования представления о том, как можно сохранить и укрепить свое здоровье, соблюдая личную гигиену.</p> <p>Педагоги в своих беседах провели параллель между прошлым и нынешним временем,</p>

отметив, что во все времена люди создавали правила, которые надо было соблюдать, чтобы сохранить здоровье. Такие правила называются гигиеной.

Личная гигиена- это комплекс мероприятий, который включает в себя закаливание; гигиену кожи; гигиену зубов и полости рта; гигиену одежды и обуви; подвижный образ жизни. На занятии использовались слайды из презентации, где подробно и красочно показаны все вышеперечисленные правила гигиенических мероприятий, которые должен соблюдать каждый человек.

Соблюдение всех вышеперечисленных правил личной гигиены обеспечит крепкое здоровье и будет способствовать сохранению этой главной ценности человека.

12.	День именинника.	Клуб интерната	Общение и досуг	9 участников, 35 зрителей	По традиции в конце июня для проживающих граждан, рожденных в этом первом летнем месяце, был проведен праздник «День именинника». Концертная программа состояла из разнообразных песенных номеров, подвижных игр, традиционного хоровода под песню «Каравай». В конце праздничной программы все именинники получили сладкие призы и было устроено совместное чаепитие.
13.	Организация работы кружков	Мастерские, библиотека,	Декоративно-прикладная,	451	В целях воспитания стремления к разумной организации своего свободного времени;

декоративно-прикладного творчества: «Волшебный клубочек», «Формула рукоделия», «Веселые лоскутики»; спортивный.	спортивный зал, стадион интерната	спортивная	<p>развития художественного вкуса, фантазии, формирования творческих способностей воспитанников, изобретательности в июне по графикам с воспитанниками интерната проводилась кружковая работа.</p> <p>Познакомившись с некоторыми видами декоративно-прикладного искусства, воспитанники становятся намного богаче духовно, более эмоционально относятся к окружающему миру, обретают уверенность в себе. Правильно поставленная работа кружка имеет большое воспитательное значение.</p> <p>11 июня 2020 года на спортивной площадке интерната прошли соревнования по бадминтону среди воспитанников спортивного кружка. Цель проведенных соревнований: пропаганда здорового образа жизни, формирование позитивных жизненных установок у воспитанников спортивного кружка; популяризация бадминтона как Олимпийского вида спорта. Соревнования были личные и проводились в одиночной категории. Победители и призёры соревнований были награждены грамотами и призами. Все участники состязаний получили утешительные призы.</p> <p>26 июня 2020 года на стадионе интерната прошли соревнования по легкой атлетике</p>
---	-----------------------------------	------------	---

среди воспитанников спортивного кружка. Цель проведенных соревнования: повышение спортивного мастерства, физической и психологической подготовленности спортсменов; выявление сильнейших среди воспитанников спортивной секции. Состязания включали в себя четыре дисциплины: спринт-100 метров для всех, 400м для женщин; бег на 800м- мужчины; прыжки в длину с разбега и с места; толкание ядра и теннисного мяча. Победители соревнований получили грамоты и призы, остальные участники соревнований получили поощрительные призы.

Зам. директора по ВРР

Исаф.

И.В.Сафонова